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Europaudvalget har i brev af 12. december 2022 stillet mig KOM (2021) 0805 

spørgsmål 4, som jeg hermed skal besvare. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra 

Theresa Scavenius (ALT). 

 

Spørgsmål (2021) 0805 

I forlængelse af drøftelserne på Europaudvalgets møde den 2. december 2022 be-

des ministeren oplyse, hvor stor effekt forslaget om nedbringelse af metanemissio-

nerne i energisektoren vil have i forhold til EU’s og Danmarks målsætninger om re-

duktion af metanemission? 

 

Svar 

Jeg har forelagt spørgsmålet for Energistyrelsen, som har oplyst følgende, til hvilket 

jeg kan henholde mig: 

 

”Ifølge Kommissionen adresserer forordningen om reduktion af metanemissioner i 

energisektoren godt 11 pct. af de samlede metanemissioner i EU. For Danmarks 

vedkommende drejer det sig om ca. 1 pct. af Danmarks samlede metanemissioner. 

Af Danmarks samlede metanemissioner stammer 80 pct.  fra landbruget, 13 pct.  fra 

affaldshåndtering, 3 pct.  fra brændstofforbrug i fremstillingsindustri, anlægssektoren 

og transportsektoren, og 3 pct.  fra arealanvendelse og skovbrug.   

 

Energistyrelsen skønner, at Kommissionens forslag til metanforordning i 2030 kan 

nedbringe Danmarks metanudledning med 34.000 ton CO2e, hvilket ventes at ud-

gøre 0,4 pct. af Danmarks samlede metanudledninger i 2030 svarende til 0,1 pct. af 

Danmarks samlede drivhusgasudledninger. Energistyrelsen er ikke i besiddelse af 

tilsvarende tal for reduktionspotentialet på EU-plan.” 

 

 

Med venlig hilsen  

 

 

 

Lars Aagaard 

Offentligt
KOM (2021) 0805 - endeligt svar på spørgsmål 4

Europaudvalget 2021


	Spørgsmål (2021) 0805
	Svar

